■投稿地址:义乌市江东东路33号

E-mail: 2020479585@qq.com

赏梅

一道道波纹。"二月春风似剪刀",二月的风,不仅

剪出了那翠色欲滴的柳叶,也用它那一双灵巧的

丽、海棠一样芬芳、桂花一样繁盛、竹子一样坚强。它

开得那么小心。娇小中透着坚强,含蓄中透着奔

放。牡丹花太大显得过于张扬,桂花太小略显得怕

到花骨朵儿,又从花骨朵儿到开花,需要一个月的

时间,那是环境多恶劣的一个月啊!可是梅花依旧

挺立,寒风刮来,它们扛着!暴雪袭来,它们顶着!

这样顽强的花,你可曾见到过它们被雨雪打落而

慢慢地盛开了!每一朵都开得那么灿烂,那么艳

丽。"俏也不争春,只把春来报,待到山花烂漫时,

她在丛中笑。"它不与百花争春,只是在那冰天雪

地中保持着它的高洁,即使零落成泥碾作尘,可它

那一刻,我长大了

店,里面自行车的款式有各种各样的,看了好一会

儿,我才决定买一辆黄色的自行车。爸爸付了钱,

首先,你要先坐上去,然后双脚一起踩在踏板上,

然后全力蹬,让车动起来,最后有节奏感地骑车,

这样就可以了。"我听后,按照爸爸说的方法试,结

果还没骑两步,车就倒在了地上。我也随着车倒而 摔在了地上,我的脚破皮了,但听到爸爸的安慰,

我就站起来,继续骑。那一刻,我觉得自己长大了。

放风筝

以前爱哭的我经过了这件事,我觉得自己勇

一个阳光明媚的早晨,我和好伙伴跟着爸爸

我走进公园,看见里面人山人海,格外热闹。

我们迫不及待地把新买的飞机风筝、火箭风

路边有粉嫩的桃花、碧绿的柳枝,景色真美啊。我

们找到一大片碧绿的草坪,铺上了柔软的地毯。我

筝和宇宙飞船风筝拿出来放,可是我总是放不上

去,风筝在空中盘旋了一会就掉了下来。我正想放

弃的时候,我的好伙伴帮我想了一个好办法。不一

会儿,我就把我的战斗机风筝放上了天空。这天,

家

她对我的学习却十分关心。有一次,我在家写作

业,一道数学题让我绞尽脑汁,百思不得其解。正

巧这时妈妈回来了,她连包都没有放下就过来关

心我的学习。看我一手撑着脑袋、冥思苦想的样

子,笑着说:"婷婷,妈妈来助你一臂之力。"说完,

她耐心地给我讲解分析题目。通过妈妈的点拨,我

看书,但他也常常教我一些做人的道理。有一次,

爸爸问我为什么要上学?我说:"为了学习更多的

知识。"爸爸夸我讲得对,又告诉我,光学知识是远

远不够的,还要学以致用,提高自身的能力,要像

钟南山院士那样,做一个对国家有用的人。爸爸的

2021年5月22日,有一个带着草帽弯着腰的

袁爷爷小时候看见我们中国有很多老百姓不能

袁隆平爷爷为了人民的利益走在最前端,不

现在,袁爷爷累了,他已经离开我们,但是他的

淅师大附属义乌小学101班周漫钰

指导老师何肖颖

老爷爷,笑着向我们挥手道别,他就是了不起的袁

吃上米饭,于是他从小立志:要让每一个中国人都能

吃饱饭。长大后,袁爷爷大胆创新,努力拼搏,不怕艰

难困苦,经过几十年的坚持,终于培育成功第一株"杂

怕辛苦,我想对袁爷爷说:"袁爷爷,您真了不起,

精神永远活在我们心中。作为一名合格的小学生,

勇气

我们要做到爱惜粮食,珍惜粮食,不浪费一粒米。

交水稻",此后让大家都吃到了香喷喷的白米饭。

话一直激励着我努力学习。

我的爸爸是个书呆子,他每天回家都会坚持

们把书包里的各类风筝放在地毯上,美丽极了!

后宅小学505班方佳乐 指导老师刘星星

吃了早饭,我就拉着爸爸来到卖自行车的商

爸爸对我说:"骑自行车最要掌握的是平衡。

这便是我喜欢的——梅花!

一天又一天地在这严寒天气的磨砺下,它们

东洲小学502班陈明宇 指导老师吴婷英

生,只有那寒冬的梅花才是我心中最喜欢的花。

们是我心中最美的花,也是我心中最坚强的花。

手,剪出了一朵朵美丽的梅花。

屈服的样子?

依然香如故。

就开始教我骑自行车。

敢了不少,学会"坚持"了。

妈妈一起去江滨公园放风筝。

我们玩得格外开心、快乐!

站在义乌江边,只见微风轻轻拂过江面,泛起

多么可爱的一群小精灵啊!它们像桃花一样艳

每一朵梅花都开得那么细致,每一朵梅花都

"宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来",从芽苞

记住别人的好处,叫感恩;忘记别人的不好, 叫宽容。懂得感恩和宽容的人,才会活得快乐。

美丽义乌

义乌的公园很美,尤其是江滨绿廊,这里一年 四季都很迷人。

春天,柳树抽出新芽,风一吹来,它便照着如 同镜子般的江水,梳理着那浓密的"长发"!桃花们 也竞相开放,仿佛给江边围上了一条红丝带!夏 天,樟树们长得葱葱茏茏,密密层层的枝叶把小树 林封得严严实实,一到休息的时候,树下总是坐满 了人!秋天,树儿们穿上了红的、黄的外衣,只有松 柏还穿着绿军衣,像是在巡逻。只要微风吹来,就 能闻到阵阵的桂花香,真是沁人心脾。冬天,小树 们都被白被子盖住了,沉浸在甜甜的睡梦中!虽然 外面很冷,但每天都有人在公园里锻炼身体!

义乌的街道也美。原本凹凸不平的小路,都改 造成了沥青的大路,街道两旁的树儿们正排着队 举起茂密的树枝摇摆着,像在欢迎着我们的到来。 到了早晚高峰期,街道上车水马龙,一派繁荣的景 象。一到晚上,长长的街道成了一条闪闪发光的长 龙,在高楼间穿梭……灯光把整个义乌都照得绚 丽多彩

稠江一小301班**方子依** 指导老师**王静**

这世界

当世界年纪还小的时候,每样东西都必须学 会怎么生活。

风开始学吹,学着怎么用力吹、怎么轻轻吹。 它也想过做别的事情,但都没有成功。比如跳舞, 就算跳得很漂亮,也没有人看见。

云不知道自己该学些什么,学变白吗?白天它 觉得这个主意不错,晚上又觉得这个主意不是很 好。只好反反复复,一会儿变成正在奔驰的骏马, 一会儿变成正在唱歌的小鸟。于是,它学会的是千

雨开始学习掉落,它很快就学会了,因为只有 一种方式,那就是:一直往低处落、往低处落、往低 处落……

这世界,相当有秩序。冬爷爷来了,冰雪冻结 了长长的小溪,还把树木上的花、地上的草全都 藏了起来。三个月过去,冬爷爷走了,美丽的春姑 娘来了。冰雪一看到春姑娘来了,一下子就躲起

稠城三校205班丁哲宇 指导老师何安安

可爱的大熊猫

"是猫不捕鼠,墨镜不离眼,问它最爱啥,最爱 鲜竹叶。"以上谜语,你猜到是什么了吗?没错,这 就是国宝大熊猫。

大熊猫主要分布在甘肃省、四川省等地。

你知道大熊猫为什么被称为国宝吗?因为它 们早在800万年前的中世纪晚期就已经有了。过 去,因为大量被捕杀,逐渐靠近灭绝的危险边缘, 所以,现在剩下的大熊猫很少。

大熊猫外形非常可爱,身体胖胖的,最引人注 目的是它那副"墨镜"——大大黑眼圈,身体其他 部分都是黑白相间的,像穿上了一件漂亮的衣裳。 它的动作憨态可掬,无聊的时候,就爬树取乐。两 只爪子先抓住树干,然后两腿一蹬,就轻飘飘地蹦 上了大树。困的时候,就一屁股往树干边上躺下 去,用柔软的青草当枕头,吮吸着"手指",呼噜噜 地睡着了。饿的时候,它就爬起来,摇晃着 身子,伸伸懒腰,飞快地跑去找食物吃,就像一头

我们要保护好自然生态环境,让大熊猫有一 个美好的环境。

稠江一小302班杨哲宇 指导老师徐亚群

火龙果

说到水果,有黄色的香蕉、红色的苹果、紫色 的葡萄、淡黄色的香瓜、蓝莹莹的蓝莓……在所有 水果当中,我最喜欢火龙果了。

火龙果和一个小皮球差不多大,穿了一件紫 红色的外套,把自己裹得严严实实。火龙果是椭圆 形的,两头尖、中间圆,像一个大大的狼牙棒,又像 一只小刺猬,还像一条胆小的刺猬鱼。火龙果的果 皮摸起来十分光滑,而且很凉爽。

切开火龙果,里面的果肉便露了出来。火龙 果肉有两种颜色,一种是白的,一种是红的,不管 是哪种颜色的火龙果肉,里面都藏着一粒粒小小 的籽儿,像一粒粒乌黑的芝麻,又像一颗颗闪亮的

火龙果切开后,我迫不及待地把鼻子凑上闻 了闻,一阵青草味进入鼻子,顿时让人神清气爽。 吃火龙果时,火龙果那甜、酸混合而成的味道,一 直流到了心底……

火龙果不仅好吃,而且还有营养,可以防癌、 美白等。听了我的介绍,你是不是也喜欢上火龙果 了呢?

稠江一小302班马煜然 指导老师徐亚群

爸爸的节日

今天,为了给爸爸过一个快乐的节日,我和妈 妈决定一起去为爸爸钓鱼,通过自己的努力让爸 爸吃到鱼。

我们开车来到一处鱼塘,整理好工具就开始 钓鱼。天气一直不好,总是下着雨。鱼儿很聪明, 一直不上钩。我尝试了很多次,还是没有收获。我 有点失去信心,低着头。妈妈看到后,鼓励我说: "加油,宝贝!妈妈相信你一定能行。"我听了妈妈 的话,又想到今天是爸爸的节日,就再次鼓起勇 气坚持。后来,鱼儿终于上钩了,在妈妈的帮助下 我把鱼儿拉上岸,看着活蹦乱跳的鱼儿,我开心 极了。

回到家后,妈妈做了香喷喷的鱼给爸爸吃。 看着爸爸吃得那么香,我感到很幸福。爸爸也不 停地夸我,说我是个懂事的好孩子。我听了,心里 暖暖的。

浙师大附属义乌小学105班王钒宇 指导老师朱春仙



我家的小仓鼠

我家以前养了一只可爱的小仓鼠。它平时喜 欢玩耍。

有一次,我和爸爸做了一个纸盒滑梯,它见 了,欢喜地跑过去,顺着楼梯爬了上去。只见它把 前爪搭在一层梯子上,后爪抓在下面楼梯的上面, 一蹬,就蹿到了平台上。然后,趴着从平台上又滑 到了地面。玩够了,就望着我,样子挺开心,好像在 说:"谢谢了,小主人!"

它很贪吃。有一次,我放了两块仓鼠零食给它 吃,它见了,立刻爬过去,一把抓起零食就大吃起 来,连看都不看我一眼,可真够气人的。

它还非常调皮。有一天晚上,我想用手摸一摸 它那毛茸茸的小身子。它立刻就躲开,不让我摸。 我不肯罢休,伸出手继续抓,它还是躲开了,还用 爪子抓了我的手,让我的手火辣辣地痛。

现在,它已经不在我身边了,但我一直记着它。 稠江一小301班宋思睿 指导老师王静

我的航天梦

放学回家,我在家里看新闻,看见即将发射的 神舟十二号,我立刻入了迷。

我看见里面的宇航员,穿着高科技的宇航服, 英姿飒爽,神气极了。航天科学家们正在为发射做 准备,距离发射还剩下十秒钟,随着"十、九、八、七 ……发射。"引擎瞬间启动,发出耀眼的火光,喷出 巨大的浓烟,巨大的力量使火箭"嗖"的一下冲了 上去,只见火箭像巨大的子弹往天上冲去。随着它 进入预定轨道,电视里的播音员告诉我们,火箭发 射成功了,所有的科学家都鼓掌并欢呼着。

看完了整个发射过程,我就有了一个梦想,长 大后成为航天科学家。我问身边一起看电视的外 公:"成为航天科学家需要什么样的能力?"外公笑 了笑,说:"不仅要好好学习,还要努力锻炼身体。" 我想:我要从现在开始,为实现我的梦想而努力!

稠江一小302班陈绍恒 指导老师徐亚群

猫吃辣椒

一天,淘气猫开开心心地在外面玩。突然,它 格外兴奋起来。原来它看到一棵树上挂着一串串 鲜红的辣椒,还以为是美味的果子。

淘气猫心想:这个果子真红,一定很好吃。于 是,它"嗖"的一下跳起来,抓了一把"果子"大口大 口地咬起来。"哎呀!辣死了!"淘气猫发疯般地在地 上打滚,还一直不停地咳嗽着。它一边使劲向外吐 着口中的辣椒,一边用爪子不停地挠嘴巴,眼泪 "吧啦吧啦"往下掉。

老鼠看见淘气猫在地上打滚,嘲笑道:"没学 问真可怕!这可真是个好教材啊!"

实验小学一(2)班成佳墨 指导老师楼芳

梦想像一个冉冉升起的太阳, 梦想像一个飞翔的蒲公英的种子, 梦想像一只正在蓝天中飞翔的小鸟。

我的梦想像满天繁星一样多, 要实现梦想,那必须努力学习, 我要实现我的梦想! 我的梦,中国梦, 我要圆梦中华!

义亭小学205班**李亦**晨 指导老师**陈晓娟**

鲜花送妈妈

明天就是妈妈的生日了,送点什么礼物给 妈妈好呢?

放学的路上,我走过鲜花店,看到了许多漂 亮的鲜花,香味扑鼻。咦,有了,买束鲜花送给妈 妈吧!我赶紧跑回家,把平时存在储蓄罐里的零 花钱都拿了出来,一路小跑到鲜花店,给妈妈订 了一束鲜花。

"呀,这是谁送的鲜花呀,这么漂亮!"我开心 地说:"妈妈,祝您生日快乐!"妈妈知道是我 送的后,一把把我抱了起来,高兴地说:"你真 是妈妈的好儿子!"我开心极了,心里比吃了

搞笑

一天早上,我跑去叫爸爸起床。

拎起我,把我横过来放在他的腿上当成琵琶弹: "大河向东流,天上的星星参北斗啊!"

这样的场景,妈妈还没来得及吐掉的水,"噗"的

漏了?" 佛堂二小303班金海轩 指导老师丁志诚

梦龙雪糕

啦!"妈妈的嗓门又大了许多,我正在我房间里 吹空调呢,不想吃饭。我对妈妈说:"等会儿。"

躺在冰柜里啦。知道为什么吗?因为梦龙雪糕超 贵的,没有人会买。就在这时,我睁开眼睛,突然 发现我旁边有很多雪糕,旁边竟然还有超级贵 的梦龙雪糕。怎么回事?呀,我真的变成了一根 梦龙雪糕,还是巧克力味的!嘿嘿,我真的可以 躺在冰柜里了。

有很多客人来到我在的"佳飞雪糕批发"商 雪糕全拿来。"结果老板就把我给他啦。

担心着什么时候被吃掉……

楂林小学305班王伊蓝

我喜爱的书

亲爱的小朋友们,今天我要给大家介绍一 套书,它叫《写给儿童的百科全书》。

这套书里,有一本专门介绍海洋生物的,正 是我最喜欢的一本,因为它让我了解非常多的 关于海洋的知识。比如说:海带是一种藻类,海 草可以做药,鲸鱼其实是哺乳动物,还有鲎也叫 马蹄蟹。这套书,让我学到了很多知识。

宾王小学108班陈颢文 指导老师楼倩倩

第二天,妈妈收到了鲜花,又高兴又惊奇:

新丝路学校一(4)班商安昊 指导老师张建项

我的妈妈是个大忙人,工作时常需要加班,但

豁然开朗。

隆平老爷爷。

我们都要向您学习!"

谁知,爸爸故意装睡,看到我跑过去就一把

挠得我哈哈大笑。 妈妈和弟弟正在刷牙,他们闻声赶来,看到

一下,全喷到了弟弟头上。 弟弟一脸茫然地问:"下雨了吗?屋顶怎么

实验小学三(5)班李睿婷 指导老师翁雪贞 "伊蓝吃饭啦!"妈妈对我喊。"伊蓝吃饭 致敬袁爷爷

我真希望变成梦龙雪糕,这样我就能天天

店。他们都没买梦龙雪糕!真不错!可过了几天, 有一位客人,居然对店老板说:"把你们最贵的 我来到了他家,他居然要吃我了!啊……

"少爷,吃饭啦!"有人叫他,他走过去吃饭。 幸好幸好,我的小命暂时保住了。然而,我每天

我曾经问过自己这样一个问题, 勇气是什么? 渐渐地,我终于明白,

勇气是摔倒了能够自己爬起来; 勇气是上课能够积极举手发言; 勇气是能够独自面对世界。

勇气是我心里的一盏明灯, 照亮我前进的道路。

义亭小学205班胡子恒 指导老师陈晓娟

跳绳比赛

在刚结束的运动会中,我印象最深刻的是跳 长绳比赛。

到了比赛的时刻,我心想:尽全力,一定要赢哦! 比赛开始,老师在旁边指挥,同学们跳得也很 卖力。"1,2,3,4,5……"老师边控制节奏边数数,有 力而大声地喊着。

比赛中,有几次,我被绳子打中,被打得生疼, 但侥幸跳了过去。然而,有一次我还是被"卡"住 了,没跳过去。当时,我不断地责怪自己,怪自己没 给班级争光! 我们的眼睛时刻紧盯着绳子,生怕一不留神

就被"卡"住了。每一个人的头上都冒着一颗颗汗 珠。最终,我们还是输了,并且输得很惨,和第一名 相差"100多个",同学们个个都变得无精打采,像 一只只斗败的公鸡!

这次惨痛的失败,让我们反思:想要获得成 功,平时必须脚踏实地,认真练习。

东洲小学502班柳扬程 指导老师吴婷英

美食达人

我见过许多人,令我印象最深刻的要属"美食 达人"。他的头发有点花白,额头和眼角满是皱纹, 穿着一件浑黑的粗布大衣。他那粗糙的手就像老 树皮一般。

记得有一次,我去他店里吃煎饼果子。只见他 先用勺子舀起一勺面糊,倒在大铁锅上,再用竹蜻 蜓铲子把面糊从矩形弄成扇形,再从扇形弄成圆 形。他娴熟地拿起鸡蛋,往锅边上狠狠地敲一下, 再用手把鸡蛋掰开,里面的"黄衣裳"就像坐了滑 滑梯似的到了面糊上,再敲一个鸡蛋,放在面糊 上。把饼翻面,放上两根油条,放上酱。一个好吃的 煎饼果子就做好了。全程只用了两三分钟,整个过 程如行云流水一般。

渐渐地,一个又一个人来了。"老板给我来一 个""老板给我来两个""老板给我来一个"……到 账声也源源不断地涌出来,"微信到账10元""微信 到账50元""微信到账20元""微信到账30元"……

虽然时间过去已久,但他的身影仍在我心中。 佛堂二小405班张功帅 指导老师楼会利

雷雨

雷雨前,大地闷热得像一只蒸笼。几只燕子在 着急地低飞,仿佛在告诉大家说:"要下雨了,快点 回家吧!"小虫儿不满地拍拍翅膀,似乎在大声抗 议。人们无奈地打开了窗户,指望能吹进一丝丝并 不存在的凉风。

忽然,一道明亮的闪电划破了寂静的天空, '轰隆隆,轰隆隆",巨大的雷声响彻云霄,瞬间乌 云密布,电闪雷鸣。"哗啦啦,哗啦啦",大雨像瀑布 一样倾斜而下,豆大的雨滴打在了窗户上,好像窗 户被打出了成千上万个小洞。窗外,只能看见一棵

棵树的影子在风中狂舞。 渐渐地,渐渐地,雷声小了,雨声也小了。雨停 了,路上的行人如释重负地收起雨伞。一条弯弯的 七色桥挂在天空,仿佛天桥一般。呼吸着雨后新鲜 的空气,小鸟欢快地飞翔,虫儿开心地舞蹈,人们 的脸上也都洋溢出灿烂的笑容。

实验小学二(7)班胡宸睿 指导老师朱丹

游白石湾

走进白石湾的大门,我们一下子就看见了碧绿 碧绿的湖水,金灿灿的阳光洒在湖面上,波光粼粼, 光彩夺目。来到了山顶,一阵凉风吹过,让人感到神 清气爽。我们7个同学在这里玩了"闯关游戏"

第一关——走吊桥,我们7个人晃晃悠悠上了 吊桥,文杰爸爸在起点处拼命地摇啊摇,整座桥都 摇晃得厉害。其他小朋友都跌跌撞撞地走过了吊 桥,只有小宝失去了平衡,趴在了吊桥上,一动也不 敢动,扯着嗓子大喊:"不要摇啦!不要摇啦!"我们 这些人幸灾乐祸大喊:"继续摇、摇,摇起来。"最后, 文杰爸爸冲到了吊桥上,扶着小宝走了过去。

第二关——走木墩,我们拉着绳索,小心翼翼 地一个木墩、一个木墩走过去。一不小心,许馨予 踩了个空,"啪"的一声摔下去了,瘫坐在了水里,

站都站不起来,成了"落汤鸡"。 在一片欢笑声中,天渐渐暗下来,我们依依不 舍地坐着观光车下山。

稠城三校206班朱泽睿 朱泽恺 指导老师鲍燕花

小实验

那天下午,我看了一本叫《实验百科》的书,其中 一个实验深深地吸引了我,它叫"尺子吸纸"。尺子还 能吸纸?我半信半疑,决定亲手做一做这个实验。

我按书上说的内容准备好材料:尺子、纸和剪 刀。首先,我拿出尺子,在头上不停地摩擦,尺子老 是扯着我的头发,有时把头发扯掉了,掉进脖子 里,很难受。几分钟后,我放下尺子,深深吸了口 气:"应该可以了吧?"接着,我用剪刀把纸剪成碎 片,撒在桌子上。最后,我轻轻地举起尺子,让尺子 停在离桌面不远的上空慢慢移动。这时,见证奇迹 的时刻到了,纸片像一个个贪玩的小宝宝,都争先 恐后地蹿到尺子上,你推着我,我挤着你,玩得不 亦乐乎。不久,它们都玩腻了,乖乖地回到桌子上。

'我成功了!"我手舞足蹈地大叫。为什么尺子 能吸纸呢?我带着疑问请教了叶老师,原来这个小 实验是利用了摩擦起电的原理。

福田小学309班卢方博 指导老师叶华丽

骑自行车

晚上,做完作业后,我把课桌整理干净,妈妈 就带我和妹妹下楼骑自行车。

妈妈拿出钥匙,打开车锁。我迅速地坐上自行 车,用脚蹬着自行车飞快地向前骑去,像一头觅食 的猎豹。妹妹骑的是平衡车,她向着我的方向追 来。我俩你追我赶,好不激烈!妈妈用手机给我们 拍了视频,还加了配音,太有趣了。

> 我真想大声喊:今晚,真是一个美好的夜晚。 稠江一小201班陈思宇 指导老师楼佳媚

